

素里耗 1.17 億十年建 12

【明報專訊】素里學校局日前通過計劃，將在未來十年之內購買十二幅學校用地，以滿足素里市快速增長的學生人口，總經費達三千七百多萬元。如果再加上建築及設備費用，投資高達一億一千多萬元。

素里目前是卑詩省最大的學校區，學生人數六萬二千人。據學校局預估，至二零一三年，素里將再增加一萬二千名學生，使學生人數增加到七萬四千人，目前的九十九間小學和十八間中學將沒有多餘的空間容納這些學生。

素里學校局助理財務秘書諾伊（Wayne Noye）指出，學生人數的增長是根據素里和鄰近白石鎮（White Rock）未來十年內預估新建的房屋單位而作出預測。他說，據估計，從二零零四年到二零一三年，素里和白石鎮預估將增加三萬七千六百多個住宅單位，這些新增的居民當中估計將有超過一萬人是十九歲以下的中、小學生，他們之中絕大部分都會入讀素里的公立中小學。

他表示，由於目前的學校無法滿足學生

人數的快速增長，增建學校是唯一辦法，故此校局未來十年之內將購買十二幅學校用地，包括十間小學和二間中學，以及將現有的二間小學擴建，因此學校局在最近通過三千七百二十萬元的購買學校土地決議案。

諾伊說，在十個新購土地案中，部分已得到省教育廳的核准，其餘的將逐年申請。「三千七百二十萬元中的百分之六十五將靠省教育廳撥款，剩下的百分之三十五則由學校局負責籌措。」他稱，由於預估

學生在未來十年每年將增加一千多人，所以十二間學校用地也將採取分批購買的原則，以分散財政負擔。

他又說，三千七百二十萬元純粹是購買土地費用，不包括建築及設備費。「以素里來說，興建一間能夠容納四百名學生的小學需要五百萬元，興建一間一千名學生的中學需要一千五百萬元。」以素里未來十年將增加十間小學、二間中學計算，購買土地，加上建築和設備費用，將至少需要一億一千七百萬元。

省督周六訪華埠夜市

參加四大僑團聚會的事和職員非常踴躍。（張伶銜攝）

【明報專訊】華埠四大僑團昨晚舉行理事及職員聚餐，時值華埠夜市舉行期間，主辦單位溫哥華華埠商會副主席林華澤特別在會中透露，於周六晚上八時蒞臨華埠夜市的神秘嘉賓將是卑詩省省督坎帕諾羅（Iona Campagnolo），這同時是華埠夜市主辦多年以來，第一次有省督到訪。

林華澤指出，這個周末是國慶日前夕，為此華埠夜市準備了一連三天與慶祝國慶有關的節目，可稱之為「多元文化周」活動，首先在二十七日上場的是「中國懷舊之夜」，呈現中國民初的江湖實藝文化，有功夫、木蘭拳、快板書、京韻大鼓、相聲、京劇表演，中國象棋會選將在此擺出象棋的殘局，歡迎愛好象棋棋藝的人士前來挑戰。

至於周六的活動，則主要有馬來西亞旅遊局舉辦的精彩舞蹈表演，還有來自印度及中國等不同文化的表演節目，當天節目的高潮所在是神秘嘉賓的到臨，不過，林華澤提前在昨日揭開神秘嘉賓的謎題，她就是省督坎帕諾羅。

至於周日的表演節目，則有年輕朋友喜歡的熱門歌曲表演、腰鼓表演及新疆等民族舞蹈的表演，節目一樣精彩。

昨日是每三個月舉行一次的四大僑團理事與職員聚餐，是中華會館、華埠商會、中華文化中心及中僑互助會理事及職員交流心得、集思廣益的重要場合。昨晚有約四十人參加，情況踴躍。

加拿大廣場打破 16 年傳統 國慶日不燃煙花皆因人擠

【明報專訊】加拿大廣場今年將不會於七一國慶日舉行煙花匯演，打破了這個已經維持了十六年的傳統。

加拿大廣場發言人瓊斯（Debra Jones）表示，由於每年到加拿大廣場參加煙花國慶節目的人數往往數以萬計，而過去一兩年情況實在太擠了，令主辦當局擔心無法保障每位出席市民的安全，因此決定取消今年的壓軸煙花匯演。

今年在加拿大廣場的壓軸慶祝項目，將由全體背誦入籍誓言、唱國歌代替。

格蘭護島（Granville Island）於七月一日亦會有一整天的國慶節目，發言人斯科特（Andrea Scott）表示，他們會考慮由明年起，接替加拿大廣場舉辦國慶煙花。

【明報專訊】二零一零年冬季奧運花落誰家將在七月二日揭曉，溫哥華反申奧聯盟（No Games 2010 Coalition）卻在最後關頭致函國際奧委會，以及歐洲傳媒，呼籲奧委會各會員國不要將支持票投給溫哥華，並且聲稱將讓申奧公司以及奧委會背後的利益團體和個人曝光。

反申奧聯盟從溫哥華決定申辦二零一零年冬奧運時就開始推動反申奧運動，今年三月初並與來訪的國際奧委會審評團見面，表達反申奧

的訴求。該組織工作人員蕭（Chris Shaw）表示，卑詩省民無法負擔龐大的奧運支出，而且必須犧牲醫療、教育，損害卑詩省脆弱的社會安全網。

蕭又說，贊成奧運的人士聲稱申辦奧運將為加拿大、卑詩省和溫哥華帶來巨額金錢的回報，但實際上賺錢的卻是申奧公司，以及申奧公司成員所代表的其他參與計劃的利益團體。

他指出，如果溫哥華成功取得主

辦權，申奧公司的成員所代表的利益團體將取得奧運村、捷運系統等工程，大發奧運財，而辦奧運的經費都是來自納稅人的公帑，屆時市民將受損害。

蕭稱，如果溫哥華在七月二日揭曉日失敗，反申奧聯盟不會有慶祝活動，只是反對運動告一段落。如果溫哥華取得主辦權，聯盟在未來七年將扮演監督角色，並會教育公眾有關申辦公司、利益團體以及奧委會之間利益關係的真相及醜聞。

華埠周日 12 族裔表演賀國慶

【明報專訊】由全加中華總會館主辦的全加中華總會館秘書長汪漢宗指出，目前已有十二隊來自越南、韓國、菲律賓、墨西哥、哥倫比亞、尼加拉瓜、厄瓜多爾、瓜地馬拉、羅馬尼亞、馬來西亞、德國、日本及台灣在內的不同文化團體，戮力表演各具文化特色的節目。

加拿大立國 136 周年溫哥華不同族裔既歌且舞迎國慶活動將於本月二十九日上午十一時起，假溫市華埠富海鮮酒家舉行。

關啓宗表示，國慶活動表演是由各團體義務提供，民衆可免費參觀，不過，到華埠富海鮮酒家飲茶的餐點費用則要用者自付。



關啟宗(前排左四)歡迎市民一起參與加拿大立國 136 周年慶祝活動。（張伶銜攝）

中醫學與精神憂鬱治療講座

【明報專訊】加拿大華人情緒健康互助會、卑詩省註冊中醫針灸師公會及列治文醫院聯合主辦的中英語大衆講座，主要介紹傳統中國醫學對精神憂鬱症的觀點與治療。講座於後日（二十八日）下午一時至五時假列治文醫院（7000 Westminster Hwy.）舉行，歡迎市民參加，查詢六零四·二七三，一七九一；richchin@telus.net。

溫哥華	溫哥華及本那比大部分地區
三聯市/新西敏	新西敏、高貴林、高貴林港、楓樹嶺、匹特草原、滿地寶及本那比餘下地區
列治文	列治文、南三角洲、拉德納（Ladner）及杜華遜（Tsawwassen）
北及西溫哥華	素里、蘭里、北三角洲及白石

白頁被拆五 用戶查區外住宅電話需破財

【明報專訊】低陸平原電話用戶日內會收到的新電話簿，而電話簿將會比以前的要輕，但用戶若需尋找區外的住宅電話號碼時，就可能要自掏腰包。

七月初就會送到用戶手上的 2003-2004 年白頁電話簿，將會分成 5 本，每本都會包括整個低陸平原的商業電話號碼，以及低陸平原部分地區的住宅電話號碼（見上表）。用戶若需尋找區外的住宅電話號碼，就要上網或付 95 仙給 Telus 電話公司代勞。

非牟利組織卑詩公眾利益倡權中心（B.C. Public Interest Advocacy Centre）的律師麥克唐納（Patricia MacDonald）認為，這是 Telus 的一種斂財手段。

不過 Telus 就表示，這項變更與 Telus 無關。

Telus 的公關經理卡洛（Nick Culo）解釋，Telus 在 2001 年以 800 萬的價錢，將電話簿服務售予 Verizon Information Services 公司，Telus 雖然每年支付該公司一筆費用印製 SuperPages，但就無權過問有關事務。

SuperPages 的傳訊經理海沃德（Jules Heyward）證實，是該公司決定將白頁一分為五，與 Telus 完全無關，而這項決定是根據客戶調查結果而作出的，「不少客戶向我們投訴，說白頁大而無當。」

本欄在過去的五個星期談及青少年成長的經歷，他們如何去處理在大都會的社會裏，所面對的危機、陷阱和錯失。

當家長們遇上子女面對人生的困難和挑戰，如考試失敗、申請大學遭拒絕、情感受傷，甚至是身形體重的「走樣」等，應該怎樣去處理呢？

我們希望當子女長大時，他們個人的生存價值是在乎每天為自己的理想、意向和願望委身，刻意地活出來，去完成志願，滿足追求。

爸媽們有機會與子女分享成功人士的傳記和經歷，藉此去知道其他人如何去奮鬥，怎樣去為自己的立場站起來，有無懼的心態，言行一致，非到成功不罷休。

閱讀他人的經歷，當然不是盲目去崇拜烏托邦式的傳奇小說，只是透過他人的經驗，帶來反省的機會，像檢討一下自己生活中是否有些與目標、理想和志願不符的事物，學習怎樣去重整生活的節奏，有更明確的焦點。

當子女們遇上失敗和挫折，做家長

成敗的啟示

的很自動地想去減低傷害、痛苦及不如意的地方，但處理得不當則只會令子女留在溫室家庭，沒有機會去學習失敗所帶來的啟示和教訓。

青少年要有平衡和健康的長大過程，他們要學習接受歡樂的時光——如喜樂、自由、安全感、無條件的愛意等；但也要接受痛苦的片刻，如憂鬱、排斥、孤獨、沮喪等，只要他們有健康的心理，都可以處理各種情緒。

當幫助子女去明白自己的情緒時，爸媽們要帶出的訊息是，如果青少年完全任由情緒的喜與悲來決定自己的選擇和行動的話，很容易便失去自己的宗旨和立場，這樣生活就被情緒控制了。

有些時候，青少年寧願不去接受悲傷痛苦的事，但試想想，被刀割傷而不知痛，有可能到了流血不止也不知自己被刺。

青年人要注意的是「正面」和「負面」感受會帶來一點有關自己的訊息，有它的作用，看看這些感受背後的啟示，從反省中，去察看生活上的指南針，透過自己人生的價值觀去作抉擇。

（成長篇之六）
容順泉博士